

政务要闻

《焦作市乡村振兴战略规划》征求意见座谈会召开

本报讯(记者郭嘉莉) 昨日上午,《焦作市乡村振兴战略规划》征求意见座谈会在市会议中心召开,副市长武磊出席会议。会上,编制单位介绍了《焦作市乡村振兴战略规划》的总体构架及编制情况,市直有关部门针对《焦作市乡村振兴战略规划》提出了意见和建议。武磊表示,规划编制工作是实施乡村振兴战略的需要,市直有关部门要提升政治站位,认清规划编制工作的重要意义,因地制宜,突出特色,高起点做好我市乡村振兴战略规划的编制工作;要树立大局意识,切实增强部门间的沟通交流,加强信息共享和协作配合。编制单位要加强与各部门的对接,梳理汇总各部门的意见和建议,切实把好的意见和建议吸收并融入规划中,加快编制工作进度,编制出一部接地气、便于操作的规划,努力把我市的规划编成全省的经典规划,并在全省率先发布实施。

我市召开2018年度免费筛查民生实事工作会议

本报讯(记者焦娇) 昨日上午,我市召开2018年度免费筛查民生实事工作会议,贯彻落实省委、省政府关于“两癌”“两筛”重点民生实事相关要求,总结表彰2017年度“两癌”“两筛”工作部署今年“两癌”“两筛”工作。副市长、市政府妇儿工委主任王付举出席会议。王付举强调,各县(市)区及有关部门要本着便民惠民的原则,进一步完善“两癌”“两筛”服务机构网络,研究制定规范化、标准化服务流程,最大限度

精简程序、减少环节,并定期对承担任务的服务机构及技术人员开展专业培训,确保服务到位;要充分利用各种媒介,不断提高“两癌”“两筛”的知晓率,确保宣传到位;要强化资金监管,坚持专款专用,确保资金到位;要尽快制订质量管控方案,强化质量控制和监督管理,建立定期质量管控通报机制,努力提升服务机构的服务水平;要强化组织保障、机制保障、督导问责,把“两癌”“两筛”工作抓好、抓实、抓出成效。

市委统战部召开座谈会

纪念中共中央发布“五一口号”70周年

本报讯(记者李瑞雪) 4月23日下午,市委统战部组织召开纪念中共中央发布“五一口号”70周年座谈会,市各民主党派负责人围绕纪念“五一口号”发布70周年进行了座谈。会议要求,市各民主党派要充分认识纪念中共中央发布“五一口号”70周年的重大现实意义和深远历史意义,进一步巩固和壮大最广泛的爱国统一战线,发

展和谐的社会主义政党关系;要以纪念“五一口号”发布70周年为契机,继承和发扬多党合作的优良传统,自觉投身“四个焦作”建设,谱写我市多党合作事业发展新篇章;要组织好、开展好“五一口号”发布70周年系列活动,以宣传教育、座谈交流、专题研讨、实地考察等多种形式的纪念活动,凝聚思想共识,确保多党合作薪火相传、根基永固。

我市开展侵权盗版及非法出版物集中销毁活动

本报讯(通讯员王高生) 按照全省统一安排,4月24日上午,市扫黄办和各县(市)区扫黄办开展了2018年侵权盗版及非法出版物集中销毁活动。市扫黄办领导出席活动并讲话,市扫黄办、各县(市)区扫黄办工作人员40余人参加了活动。

此次集中销毁活动,全市共销毁侵权盗版及非法出版物1.5万余册(张),提高了打击侵权盗版、保护知识产权的知晓率,扩大了打击侵权盗版、保护知识产权的影响力。

焦作市人民政府关于明确城市化管理区域、主要道路和重点区域范围的公告

根据《焦作市城市市容和环境卫生管理条例》有关规定,现将我市中心城区城市化管理区域、主要道路和重点区域范围向社会公告如下:

一、中心城区城市化管理区域范围

- 根据《焦作市城市总体规划》和城市建设现状,划定实行城市化管理区域的具体范围:北至影视路、南山路,南至大沙河,东至万方产业集聚区东界,西至大沙河。二、中心城区主要道路 1.人民路(大石河桥—修武界) 2.丰收路(焦武路—中原路) 3.建设路(焦武路—文昌路) 4.解放路(怡光路—文昌路) 5.工业路(友谊路—农科所) 6.太行路(河阳路—山阳路) 7.北环路(普济路—山阳路) 8.站前路(南通路—焦东路) 9.站南路(友谊路—恒通路) 10.映湖路(普济路—迎宾路) 11.新园路(怡光路—果园路) 12.龙源路(普济路—山阳路) 13.普济路(影视路—南海路) 14.南通路(建设路—映湖路) 15.民主路(影视路—南海路) 16.塔南路(纪念塔—丰收路) 17.焦东路(太行路—丰收路) 18.山阳路(影视路—世纪路) 19.新华街(影视路—建设路) 20.新丰一街(人民路—丰收路) 21.迎宾路(丰收路—高速公路口) 22.塔北路(影视路—太行路) 23.政一街(新安路—人民路) 24.政二街(新安路—龙源路)

- 25.焦武路(建设路—丰收路) 26.长恩路(丰收路—龙源路) 27.中原路(人民路—长济高速) 28.果园路(解放路—建设路) 29.世纪路(普济路—中原路) 30.神州路(普济路—中原路) 31.南海路(普济路—山阳路) 32.和平街(果园路—山阳路) 33.影视路(普济路—山阳路) 34.孟州路(人民路—丰收路) 三、中心城区重点区域范围 1.百货大楼、三维广场、贸易大厦周边 2.东方红广场周边 3.焦作火车站广场周边 4.百货大楼焦东超市周边 5.人民广场周边(东:群英河、西:民主路、南:人民路、北:新安路) 6.老山阳商城、丹尼斯百货周边 7.市旅游汽车站、腾飞雕塑周边 8.万达广场周边 9.龙源湖公园周边 10.市长途汽车客运站周边 11.高速公路四个出入口周边 12.市太极体育中心周边 13.隗山公园周边 14.金土地市场、温州商贸城周边 15.人民公园周边 16.万方桥周边 17.豫龙商贸城周边 18.新山阳商城、焦作大学周边 焦作市人民政府 2018年4月26日

市农林科学研究院院长段新国谈小麦扬花期管理:

预防为主 主动出击 见花打药

本报记者 杨仕智

“当前我市小麦已进入扬花期,正是小麦赤霉病侵染的敏感时期。”4月24日,市农林科学研究院院长、研究员段新国接受记者采访时说,“根据今年气候特殊性、病原充足性、发病条件吻合性三大特点,对小麦赤霉病防治,务必做到预防为主不动摇,主动出击、见花打药不动摇。”

部分麦田赤霉病菌源充足,小麦主导品种抗病性差,具备病害流行的基础条件。4月21日以来,我市有两次较大降雨过程,气候条件对赤霉菌菌浸染十分有利,极易造成小麦赤霉病爆发,对小麦生长威胁极大。如何有效控制赤霉病发生?一要明确小麦扬花期是防治赤霉病的最佳时期,这个时期一般持续7天至8天。因此,我市小麦赤霉病防治最佳时期是从现在起到五一劳动节前,错过这个时期,以后很难达到理想的防治效果。二要选择合适药

剂,可选用戊唑醇、氰烯菌酯、多菌灵、咪唑胺和甲基硫菌灵等杀菌剂,也可用多菌灵和三唑酮复配剂、氰烯菌酯和戊唑醇复配剂,按说明书用量使用。三要精准小麦穗部均匀喷雾,用药量要足,喷液量要大,喷雾要均匀,以保证防治效果。如何做到科学配方,达到“一喷多防”?段新国建议,要根据药剂特性和病虫害发生的特点,有针对性地选择药剂,在防治赤霉病的同时,搞好其他病虫害防治工作。戊唑醇具有内吸传导性,

可有效防治赤霉病,还可兼治白粉病、锈病和叶枯病等病害,是“一喷多防”首选杀菌剂。氰烯菌酯对赤霉病防治效果好,可明显降低赤霉毒素,但对其他病害无效。多菌灵和甲基硫菌灵具有内吸性,但传导性差,需要添加三唑酮等杀菌剂才能有效防治白粉病和锈病等病害。若天气条

件适宜病害发展,应在首次用药7天后进行第二次用药。段新国提醒农民朋友,在防治赤霉病的同时搞好“一喷多防”非常重要,可达到一次用药兼治多种病害的目的,减少用药量和用药次数,降低防治成本,确保小麦丰产丰收。



搞好麦田管理 实现丰产丰收



六小门店类

红榜

- 解放区焦西街道卫校西街北段亿品宴北京烤鸭证照齐全,环境卫生整洁,四防设施完善。 ■解放区焦北街道花园街领域造型理发店内外整洁卫生,垃圾容器加盖密闭,通风良好,消毒设施、消毒药品、保洁柜等设施齐全,在醒目位置设置社会主义核心价值观宣传板。 ■山阳区新城街道人民路1666号丹尼斯百货东侧好利来艺术蛋糕店门前地面整洁,卫生管理制度完善,从业人员工作衣帽整洁,消毒、防鼠、防蝇设施齐全。

黑榜

- 解放区民主街道和平街老李家黄焖鸡米饭店营业执照未上墙公示,冰柜上堆放杂物,操作间货架物品乱堆放,无消毒、保洁设施,生熟食品混放、无生熟标识,入口处无防蝇设施,无社会主义核心价值观宣传内容。 ■解放区七百间街道健康路可造型理发店无卫生许可证,门前有垃圾杂物,店内货架物品摆放无序,机械通风设施未规范使用,防鼠、防蝇设施不健全。 ■山阳区新城街道景苑路东侧佰味轩拉面馆门口乱设广告招牌,不能出示食品经营许可证,店内物品乱堆放,操作间垃圾容器未密闭,生熟食品混放,操作间下水道算子不达标,灭蝇灯使用不规范。 ■中站区王封街道荆庵街爱群理发店无证经营,店外有垃圾杂物,垃圾容器未密闭,消毒柜内存有杂物,无社会主义核心价值观宣传内容。 ■市城乡一体化示范区南李万村百合精品酒店整改意识差,门前卫生差,无专用布草间。(市“四城联创”指挥部督导组)



4月24日,山阳区太行街道党员志愿者在影视路两侧平整土地、清理垃圾,为下一步绿化作准备。 闫倩 摄

薛勇同志事迹追思 开栏的话 沁阳市委书记薛勇不幸因公殉职以来,该市社会各界群众以不同方式对其表示哀悼。薛书记生前为人正直,对薛勇立党为公、无私奉献、忘我拼搏、情系民生的精神给予高度评价的同时,讲述他亲民爱民的点点滴滴,回忆他若干干实的拼搏精神,缅怀他勤政廉洁的高风亮节。本报记者深入基层采访各界群众,采写了一组反映薛勇同志事迹的小故事,从今日起陆续刊登,敬请关注。

三顾蘑菇园

本报记者 王言

沁阳市崇义镇西苟庄村的干部群众难忘市委书记薛勇三顾蘑菇园的故事。

蘑菇大棚塌了。那个冬天,很冷。2015年12月,沁阳市迎来一场特大暴雪,大雪过后,西苟庄村的9座蘑菇大棚全塌了。那可是村里第一个扶贫项目,关关系着68户贫困群众的生计。正当大家彷徨之际,薛书记带领民政、农业等相关局委负责人踏雪而来,了解群众受灾情况。这是薛书记第一次到西

苟庄村,那会儿,他上任刚3个月。“总共多少个蘑菇大棚,损失有多大?”薛书记踩着雪,走近每一座大棚察看受灾情况。看到大家沮丧的样子,薛书记说:“受灾不可怕,我们重新再干!”蘑菇大棚开始重建。雪后排查受损情况,协调相关部门配合,倾注大量人力物力财力,在薛书记的亲自指导下,总投资73.15万元的食用菌产业扶贫项目正式实施。蘑菇大棚重建了,村民脱贫致富的信心也重新树立起来。这不仅仅是一个扶贫项目,更是贫困群众过上幸福生活的希望。

怒批懒政

本报记者 王言

69岁的沁阳市常平乡后河村退休教师张俊良说,有一件事,他一辈子都不会忘记。2016年4月,邻县发生一起严重交通事故,沁阳市有关部门将事发地周边的上下山双向公交车改成单向。张俊良说,改成单向后,给后河村等4个村1000多名群众出行带来不便,其他3个村的村民根本下不去山。年轻人还好些,能骑车或开车,老年人出行可真困难了。为此,后河村群众开始向相关部

门反映情况,但4个月过去了,问题一直没得到解决。无奈,后河村群众推举张俊良和村里退休干部张明忠写信情况说明,去信访部门反映诉求。张俊良清楚地记得,2016年9月30日,沁阳市委书记薛勇接访。当时,在场的相关部门工作人员解释说:改单向是为了安全好管理。话音未落,只听“啪”的一声,薛书记直接拍了桌子。“你把路封死,干脆不跑车才更好管理!”顿时,现场鸦雀无声。停了足足两分钟,薛书记说:“我们党的宗旨是全心全意为人民服务,方便群众出行和保证群众安全,

都是保障人民群众的切身利益,决不能为了抓安全影响群众出行!”他当场拍板恢复双向通车,并要求相关部门从严把好安全关。临走,他对张俊良和张明忠说:“你是老党员,你是老干部,你们要为山区的发展继续发挥余热啊!”张俊良回忆当时的情况说:“薛书记的话,让我心里平静不下来,这样一心为民的好书记,太让我们感动了。我和文化志就商量,后来成立了一个山区文化艺术团,自编自演,排练了一出怀树刚《精准扶贫到常平》,宣传党的扶贫政策,给群众办点事,给薛书记争光。”

(上接一版)让群众不出村就可以

了解全国范围内的名企大厂就业信息,并免费进行网上报名,打造“互联网+安全就业”模式。记者在这个平台上亲身体验了一回。填写个人信息、打工需求,网上报名……不到15分钟,平台客服电话就打了过来,并针对记者的要求,很快提供了“量身定制”的就业岗位。第三级是该市和河南蜜蛮云公司合作建设“脱真贫真脱贫大数据平台”,对符合条件的贫困户家庭劳动力精准建档,并调查、搜集、汇总了沁阳全市所有经营实体的用工信息。有了就业岗位,如何办理就业手续?该市投资1万余元,打造就业服务微信公众平台,延伸三级平台触角,在各乡镇(街道)及每个村庄统一制作安装养老、失业、医保等二维码识别版,并将就业创业扶贫政策及办事流程、服务指南予以公示,方便贫困人口全面了解就业创业政策及办事流程。同时,投资85万余元,对所有乡镇(街道)及村(街)人力资源服务所(站)进行软硬件改造升级,统一制作业务流程图、服务机构二维码、服务项目展版,打造贴地气的就业服务平台。三级大数据平台相互融合,涵盖就业政策、金融保险、创业服务、就业培训等,贫困劳动力不出村即可获得岗位援助、信息援助、培训援助。目前,该市在珠三角、长三角、京津冀等地区

打工的贫困家庭青壮年劳动力大多数通过三级大数据平台实现就业,已向省外输出贫困家庭劳动力1217人。三级大数据平台实现精准就业服务,确保年龄为16-65岁的有劳动能力、身体健康、有就业愿望的贫困劳动力每年至少获得三次就业创业信息、就业创业政策咨询、就业指导、职业介绍等“一对一”免费就业服务,确保建档立卡贫困家庭中有技能培训愿望的劳动力实现技能培训100%、向有就业愿望和就业能力的劳动力推荐就业岗位100%、动态消除“零就业”家庭100%,对有创业贷款愿望的贫困劳动力应贷尽贷。沁阳市崇义镇有两个省级贫困村,其中西苟庄村有哈密瓜种植、食用菌种植、鞋帽加工三个产业,大张村有鞋帽加工、光伏太阳能发电两个产业。西苟庄村的贫困户一方面把扶贫资助贷款和土地流转给哈密瓜、食用菌种植合作社,获得土地分红、股金分红;另一方面在合作社就业挣工资。该村贫困户谷良仁、谷华峰就是获得两次分红并在合作社打工的人员,一年下来都有两三万元的收入。该村有贫困户125户,三个产业覆盖贫困户100户,98户贫困户实现脱贫。类似这样的产业扶贫例子在该市其他贫困村还有很多。产业是就业之基,收入是脱贫之源。该市以产业带动就业,

按照“一乡一产业、一村两项目”要求,重点发展特色农业、乡村旅游、特产加工、头饰加工、服装加工、电商产业六大劳动密集型产业,去年实施产业扶贫项目14个,投入财政资金439.7万元,覆盖8个乡镇(街道)10个贫困村866户贫困户。“通过实施创业培训、创业指导、创业贷款、一次性创业补贴等一条龙、保姆式创业帮扶,把贫困家庭的劳动力串联在产业链上,让他们就近就业,保持稳定收入。这也符合很多贫困户家庭劳动力妇女多、年龄大、不能出远门的特点。”该市人社局局长董润霞说。转变方式,灵活就业。记者在该市紫陵镇范村了解到,全村有十几个皮筋加工厂,每天到各个贫困户家里收集皮筋加工产品,一个劳动力每月可挣1000多元。该村有贫困户195户,从事皮筋加工的贫困户有130户,因此脱贫123户。在发展缝纫加工产业上,该市投入财政资金126.789万元,实施了山路平村、张老湾村、簸箕掌村、南住村、西苟庄村、后庄村缝纫加工等7个到户增收项目,使贫困家庭劳动力300人实现就业,人均可增收1.5万元。在发展光伏产业上,该市利用扶贫产业到户资金,共投入133万元,在张庄村、前兴福村、南西村、九渡村实施规模不等的小型村级光伏项目,覆盖贫困户318户,建成后每户每年可

分红700余元。在发展乡村旅游产业上,该市引导九渡村和山路平村大力发展乡村旅游产业,已在民俗旅游接待、旅游产品销售、水上娱乐项目等方面安排18个村民就业。记者在沁阳市王召乡南住村看到,一辆辆满载鞋帽的三轮车出出进进。他告诉记者,他家过去年收入不足3000元,是远近闻名的贫困户。去年,他争取到扶贫帮扶资金16.77万元,又通过人社局创业担保贷款中心获得创业资金10万元,自筹资金5万元,办起了鞋帽加工厂。这个鞋帽加工厂有14人就业,覆盖13户贫困户。如今,他自己每年已有几万元的收入,还带动13户贫困户每年每户增收2万元左右,实现脱贫致富。在该村,记者同样见到了过去是贫困户的赵毓毓。她带领12户贫困户20人成立红白喜事服务队,人均年收入2万元。去年她主动申请脱贫,成为自主创业的典型。贫困户刘公平、赵毓毓自主创业,带动就业只是该市贫困户自主创业就业帮扶的一条路径,全市目前有200多户贫困户自主创业,带动就业,实现脱贫。该市正是通过企业吸纳、能人带动、自主创业、就业兜底等路径,实现了贫困劳动力就业全覆盖。记者打开一张该市“百企帮百村”就业扶贫统计表,看到一

组企业帮扶贫困家庭劳动力就业的数据:永威98人,超威55人,都氏集团23人,广东兴发展乡村旅游产业,已在民俗旅游接待、旅游产品销售、水上娱乐项目等方面安排18个村民就业。记者在沁阳市王召乡南住村看到,一辆辆满载鞋帽的三轮车出出进进。他告诉记者,他家过去年收入不足3000元,是远近闻名的贫困户。去年,他争取到扶贫帮扶资金16.77万元,又通过人社局创业担保贷款中心获得创业资金10万元,自筹资金5万元,办起了鞋帽加工厂。这个鞋帽加工厂有14人就业,覆盖13户贫困户。如今,他自己每年已有几万元的收入,还带动13户贫困户每年每户增收2万元左右,实现脱贫致富。在该村,记者同样见到了过去是贫困户的赵毓毓。她带领12户贫困户20人成立红白喜事服务队,人均年收入2万元。去年她主动申请脱贫,成为自主创业的典型。贫困户刘公平、赵毓毓自主创业,带动就业只是该市贫困户自主创业就业帮扶的一条路径,全市目前有200多户贫困户自主创业,带动就业,实现脱贫。该市正是通过企业吸纳、能人带动、自主创业、就业兜底等路径,实现了贫困劳动力就业全覆盖。记者打开一张该市“百企帮百村”就业扶贫统计表,看到一